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Πρόλογος 8ης έκδοσης

Τα κτήρια και οι εσωτερικές εγκαταστάσεις αυτών, βρίσκονται σε αλληλεξάρτηση, που επηρεάζει αποφασιστικά 
την κατανάλωση ενέργειας και τη χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Η εκπόνηση μελετών, οι οποίες συνε-
πάγονται εξοικονόμηση φυσικών πόρων, και η ταυτόχρονη επίτευξη οικολογικών, καθώς και οικονομικών στό-
χων, απαιτούν από τους αρχιτέκτονες και τους μηχανικούς υψηλό επίπεδο διατομεακών δεξιοτήτων και ετοιμό-
τητα για διάλογο και συνεργασία. Όλοι όσοι εμπλέκονται στον χώρο των κατασκευών θα πρέπει να λαμβάνουν 
υπόψη πλήθος –συχνά ετερόκλητων– τομέων ειδικοτήτων, το εύρος τον οποίων είναι δύσκολο να αντιληφθούν, 
και πολύ λιγότερο να είναι σε θέση να ελέγξουν λεπτομερώς.

Ως εκ τούτου, το παρόν εγχειρίδιο επιχειρεί να δώσει, μέσω μίας μεθοδικά διαρθρωμένης δομής, γρήγορη πρό-
σβαση και ευχερή επισκόπηση των βασικών τομέων, ορισμών, προδιαγραφών και συστημάτων των εσωτερικών 
κτηριακών εγκαταστάσεων. Πάνω σ’ αυτό χρησιμοποιούνται, εκτός από πολλές επεξηγηματικές απεικονίσεις, 
πίνακες και διαγράμματα, και κυρίως παραδείγματα για τα διάφορα τεχνικά θέματα. Επιπλέον παρατίθενται ολο-
κληρωμένα παραδείγματα εσωτερικών κτηριακών εγκαταστάσεων για μια μονοκατοικία, μία πολυκατοικία και 
ένα απλό κτήριο γραφείων. Ο Τόμος 1 πραγματεύεται, εκτός από τις γενικές αρχές μελέτης, τις εγκαταστάσεις 
ύδρευσης, υγιεινής και αποχέτευσης, καθώς και τις εγκαταστάσεις ισχυρών και ασθενών ρευμάτων και φυσικού 
αερίου. Στον Τόμο 2 εξετάζονται διεξοδικά οι εγκαταστάσεις θέρμανσης, οι μεταφορικές εγκαταστάσεις, ο φω-
τισμός και οι εγκαταστάσεις αερισμού, καθώς και οι βασικές αρχές της ενεργειακά εξοικονομητικής δόμησης.

Οι συγγραφείς προσπάθησαν να ενσωματώσουν στην πλέον επίκαιρη μορφή τους τις σημαντικότερες εξισώ-
σεις, τα συναφή πρότυπα, τους κανονισμούς και οδηγίες, όπου, λόγω της έκτασης της ύλης και της συνεχούς 
εξέλιξης των κανόνων της τεχνολογίας, ορισμένες αποκλίσεις δεν μπορούν να αποκλειστούν. ∆ιορθώσεις και 
βελτιωτικές προτάσεις εκ μέρους των αναγνωστών είναι ως εκ τούτου ευπρόσδεκτες. Στην πορεία της προ-
σαρμογής των συστημάτων τυποποίησης για την καθιέρωση ενιαίων ευρωπαϊκών προτύπων, το πεδίο εφαρμο-
γής των προτύπων έχει αυξηθεί σημαντικά, δυστυχώς εν μέρει, σε βάρος της απλότητας και της καλύτερης 
κατανόησης.

Στην 8η έκδοση όλα τα κεφάλαια έχουν ενημερωθεί και προσαρμοστεί σύμφωνα με τα τρέχοντα επίπεδα της τε-
χνολογίας και της συναφούς νομοθεσίας. Ωστόσο, η επιτυχημένη διάρθρωση των περιεχομένων των προηγού-
μενων εκδόσεων έχει διατηρηθεί. Αναφορικά με την αναμενόμενη αναθεώρηση του Κανονισμού περί Εξοικο-
νόμησης Ενέργειας, αυτός δυστυχώς δεν ήταν διαθέσιμος στους συγγραφείς μέχρι την εκτύπωση του βι βλίου, 
παρά μόνο το κείμενο του προσχεδίου από το υπουργικό συμβούλιο.

Απευθύνουμε τις ευχαριστίες μας προς όλους τους εθελοντές που βοήθησαν στη δημιουργία του βιβλίου, ιδιαί-
τερα προς τον κ. Ceschinski για την ενδελεχή επιμέλεια του κειμένου, προς τον κ. Lütze για την βοήθεια που 
προσέφερε κατά την εφαρμογή ενός νέου λογισμικού, και προς την κα. Kronier από τον εκδοτικό οίκο Werner 
Verlag, Wolters Kluwer Deutschland, για την απρόσκοπτη συνεργασία.
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Επιστημών Ρέγκενσμπουργκ μέχρι το 2004. Για λόγους ηλικίας, με την παρούσα έκδοση παραδίδει την ευθύνη 
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